

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirtetésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyilvtér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.Bérmertelen leveleket
csak ismert kezektől fogadunk el.Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A vasárnapi munkaszünet.

Aki társadalmi viszonyaink jelen állapotainak figyelmes szemlélője s kinek keblében a vallásosság csak egy szikrája is ég még: annak szomorúan kell tapasztalnia napjainkban léptenyomon a vallástalanságot.

Amnyira jutottunk már, hogy e veszedelmes kór, mint a fertőző betegség bacillusai, behatol mindenhova: a gazdagok palotájába, az iparos műhelyébe, a földmives viskójába.

A pelyhedző állú uracs dicsőségnek tartja a vallásos dolgokról gúnyosan, sőt megvetőleg szólni. Sőt az iparos és földmives osztálynál is, melyet ez ideig e veszedelmes kór érintetlenül hagyott, mivel a vallásosság védpajzsával erősen fel volt vértézve, ma már akárhányszor találunk, akik a vallásos dolgokból gúnyt űznek.

És ez a legveszedelmesebb epidemia, mely ha tovább-tovább lopózik, a társadalmi rend teljes felforgatásától kell tartanunk.

Beszélnék ugyanis bármit a felvilágosult szellemű tudósok, egyet nem szabad soha sem felednünk, nem szabad számításunk kívül hagynunk, hogy a vallás az ember egyedüli vigasza az élet viszontagságai között; ez nyújt erőt megküzdni az élet ezer és ezer bajaival. Aki a vallástól akarná megfosztani az emberiséget, annyit tenne, mint ha a nap sugaraitól akarná megfosztani földünket. Valamint ugyanis a nap éltető melege nélkül földünkön tenyészet nem létezik: ugy viszont vallás nélkül igazi társadalmi rend, való boldogság az emberek között nem is képzelhető.

E betegségen pedig legelső sorban a vasárnapi munkaszünet behozatalával segíthetünk.

Ép azért melegen üdvözljük Baross Gábor kereskedelemügyi minisztert azon alkalomból, hogy törvényjavaslatot készített legközelebb a vasárnapokon az ipari munkáknak szünetelése tárgyában; mert ezen javaslatnak törvénynyé válása esetében a vasárnapi munkaszünet iránt megindult mozgalom sikeres megoldása remélhető.

„Zalamegye“ tárcája.

Hangverseny Zala-Szent-Gróthon.

— A „Zalamegye“ eredeti tárcája. —

Csillagászat volt az, amihez legkevésbé érttem és mégis elhatároztam, hogy ezentúl figyelemmel kísérem a csillagok járását, sőt még egy csillagászati könyvet át is tanulmányoztam, hogy legalább, ha előjön a társaságban e tárgyról a szó, magam fajta emberek előtt meg legyen a kellő respectusom.

Vigan futott volna városunk első fiakkerosának üveges batárja a padló sima mihályfai uton, ha a kocsis elé fogott két fekete: a „kávé“, meg a „dinye“ a futás dolgában úgy nem álltak volna, mint én a csillagászzal.

A hosszú uton Béla barátom az estélyre vonatkozó vérmes reményeinek adott kifejezést, elmondván, hogy neki nagy szerencséje van a hölgyek körül; még baka korából szállt ez reá, a hol virginiáért adott egy-egy puszit imádoznak. Sándor, mert hárman ültünk a batárban, nagyot börtintott fejével, mintha tanuskodnék Béla mellett, pedig dehogy; ő előre aludt, önkénytelen kocintásra tartva kezét álmában is és nagyokat nyelve a gyöngyöző pezsgőből, azt susogta: „azért a kis rongyosért“.

Négy óra volt, mire beértünk. Meleg szoba s a főrendező ülése karjai vártak reánk. Letelepítettünk s pár órásként elkíváztattunk az „illatos aranyódivál“. Így öreg este lett, mire frakkba bujva, a nagy vendéglő felé tartottunk.

A csillagos ég láttára megszálta a csillagász vágy, gyönyörködtem a csillagok ragyogásában, mi annál könnyebben ment, mert a sima padlóra alkotott báli cipő készítette a kényes járásra

Nemcsak a munkásnak, hanem egyúttal a munkaadónak is érdekében áll ezen intézkedés. Lehetetlen ugyanis, hogy a munkás, aki folytonosan, minden megszakítás nélkül, nap, nap után nehéz munkában van, a nélkül, hogy pihenő naphoz jutna, kedvvel dolgozzék s e mellett csakhamar beáll a végkimerülés s a társadalom egy-egy oly taggal szaporodik, melynek ellátásáról magának a társadalomnak kell gondoskodnia.

Ellenben ha a munkás tudja, hogy hat napi fázósztó munka után egy nap pihenhet, nagyobb kedvvel s így több sikerrel dolgozik s a pihenés által erői megújulván, bármily fázósztó legyen munkája, tovább képes kibírni s így munkaereje jóval tovább tart és sokkal később szorul a társadalom segítségére.

Ipar, kereskedelem e munkaszünettel mit sem fog veszíteni. Élő példa reá Anglia. Hol van a világon kifejlődöttebb ipar és kereskedelem, hol vannak virágzóbb vállalatok, hol van nagyobb gazdagság, mint Angolországban s jól tudjuk azt, hogy ép ezen virágzó országban hivatalok úgy mint gyárak, valamint műhelyek vasárnaponként szünetelnek. Belátja ugyanis a számító angol, hogy ezen munkaszünet nemcsak hogy kárára nincs, de sőt hasznára válik.

E vasárnapi munkaszünetet úgy tekinthetjük egyúttal, mint egy hatalmas lépést arra, hogy a vallásosság új gyökeret ver népünkben.

Lehetetlen ugyanis feltennünk, hogy kinek egész napja szabad, ne tudjon ezen szabad időből csak egy keveset is szakítani arra, hogy fel ne keresse Isten házáat, hol hálát adva Alkotójának, bekövetkező munkájára annak segélyét ki ne kérje.

Követni fogjuk e tekintetben mi is Angliát. Vagy nem-e részben a vasárnapi munka-szünetnek tulajdoníthatjuk a mély vallásosságot, mely az angol népet annyira jellemzi!?

Baross miniszter fáradhatlan tevékenységének sikerét sok tekintetben szerencsések vagyunk tapasztalhatni. A vasárnapi munka-szünet behozatalával érdemeit egygyel gazdagítja s ez irá-

Ime három csillag fut le az égről! Különös, csillag-hullás telen, ez ritka dolog s tépelődven megfajtásán, feljutottunk a fényárban uszó hangverseny terebe.

Gyönyörűség volt nézni a rendezők karján felvult szép hölgyeket; rég nem láttam ennyi szépet egy eseményben. Ismét jönnek!

Ugyan Dezső, te helybeli vagy, ki az a kis rózsaszín ruhás hölgy azzal az édes mosolygós icipici szájjal, ki azzal a két bordeaux ruhás szép asszonnyal felénk tart? Dezső fölig pirul, köszörül torkát, igazít gallérján. Vagy úgy?

Hogy jöhet egy férfi ember zavarba? Ime mellett áll, kezét nyújtva a kis fehér ruhás barátnőmnek, mivel ép beszélgettem. Dezső üdvözlő, lesütve szemét, mint egy először bálózó kis leány, ki először hallja egy száz bált áttáncolt agglégénytől: kegyed az első szerelmem!

Dezső zavara kinos helyzetbe hozott, már ön magam akartam magamat bemutatni, midőn barátnőm karjára csipve Ellát, bemutat. Nézd, el jött ez a rossz Ernő, kiről a multkor beszéltem, hogy nem lesz itt, hadi lábán áll Szent-Gróththal, mert ők sem vettek részt a részvényes báljukon.

Csengő hangon adja tudtul az emelvényre felállt rendező, hogy Botfy Mariska k. a. betegség miatt gátolva levén, játékát Glazer Gyula úr veszi át, nem különben a sorozat egy kedves számmal szaporodott: Krasznay Emma k. a. fogja énekelni Glazer úr kíséretében a „Lili“ keringőt.

A programhoz híven kezdetét vette a hangverseny, mely előre is érdekesnek és élvezetesnek ígért, sikerében felülmulva azonban minden várakozást.

Symphonia Daneklától, hegedűn játszották: Berényi Jenő és Viasz József urak Glazer Gyula úr zongora kísérete mellett; a kitűnő technika és művészi készület jól megérdemelt jutalma élénk tapsokban nyilvánult.

nyú munkálkodásának üdvös és óhajtott eredményét mind közgazdasági tekintetben, mind vallásos szempontból mihamarabb örömmel fogjuk észlelhetni.

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“
HIVATALOS ÉRTESETŐJE.

Jegyzőkönyve

a „Zalamegyei gazdasági egyesület“ Zala-Egerszeg
1890-ik évi február hó 9-én tartott rendes közgyűlésének.

Jelenlevők:

Háczy Kálmán, ügyv. elnök, Skublics István, Farkas József, Thassy Mihály, Gráner Béla, Koller István, Isoó Alajos, Csillagh Gyula, Boschán Gyula, Skublics Jenő, Csertán Károly, Bogay János, bró Patheani Géza, Szabó Samu, Csesznák Sándor, Svastits Benő, Szily Dezső, Sirausz Sándor, Csutor János, Orosz Pál egyesületi tagok, ez utóbbi úgy is mint titkár.

Elnök ur üdvözlő a megjelent tagtárs urakat és az ülést megnyitja; ezen a következő tárgyak intézettek el.

1/13.

Felolvastattott a nmlts. földmívelésügyi miniszter úr leirata, a gazdasági egyesület 1889-ik évi december hó 15-én tartott közgyűléséből 105. 113. 10. sz. alatt terjesztett kérelmére.

A nmlts. miniszter úr a felterjesztésben kérelmezett módosítást a m. kir. honvédség által eszközözendő pótlóavatásokról, leiratban kifejtet, indokai alapján nem engedélyezi.

Sajnálattal tudomásul vétetik.

2/12.

A nmlts. földmívelésügyi miniszter úr leirata, mely szerint, tájékoztatás óhajtván birni az országban működő gazdasági egyesületek tevékenysége és állapotáról; a csatolt kérdő ív és minta szerint, — a Zalamegyei gazdasági egyesület tagjai, vagyona, ennek kezelése, az egyesület működése, költségterve szóval összes szervezetről t. évi február hó 15-ig tüzetes jelentést kér felküldeni.

A közgyűlés az egyesület tisztikarát bizza meg, a kívánt kimutatások elkészítésével.

3/16.

Az 1889-ik évi számadások megvizsgálására 113 1889. sz. alatt hozott közgyűlési végzéssel kiküldött bizottság 1890. évi január hó 21-én tartott ülésének jegyzőkönyve.

Jelenlevők.

Háczy Kálmán elnök; Csertán Károly, Skublics Jenő, Königmayer János kiküldött számvizsgálók.

Csutor János egyesületi pénztárnok, Orosz Pál egy. titkár. Elnök ur az ülést megnyitja, a bizottság

Majd Zathureczky Margit k. a. lépett az emelvényre, ki úgy nézett ki hófehér ruhájában, mint a fakadó gyöngyvirág szál, melyet elsőben ér a reggeli harmat. A művészi kellemmel eljátszott „Magyar Abránd“ után a hálás hallgatók újrászásra hívták a kedves műkedvelőt.

Hosszúnak tetszett az 5 pernyi szünet. Mindenki kíváncsian várta a „Lili keringőt“, melyet Krasznay Emma k. a. gyönyörű paszirta hangjával oly érzéssel énekelte, hogy a szüneti nem akuró ovaciok, újra az emelvényre hívták, honnan csak annak megújítása után léphetett le, fogadva a jó barátok és rendezők gratulációit.

„Vár és kunyhó“ (B. Eötvös Józseftől) szavalta Holy Anna k. a. Bámultuk egy fiatal hölgy komolyságát, higgadt fellépését, ki átérzvéen a költemény szép meséjét s kellemes műélvezetet nyújtva, lekötötte a hallgatóság figyelmét. Taps után egy kisebb költeményt szavalt hasonló szép sikerrel.

„Szerelmes Kántor“ dalát Berényi Jenő úr játszotta hegedűn Zathureczky Margit kísérettel kitérővel. Berényi művészetéről nem is írok. Ismerik őt nem csak megyénkben, de külföldön is, melynek legszebb bizonyítékául szolgálhat az ő nevén Németország főúri köreiből a jótékony célra beküldött szép összegre rugó felülfizetések.

A „Lili“ keringőjéből előnyösen ismert kis énekesnőt Krasznay Emma kísérettel tapsvihar fogadta második fellépésekor; még most is fülemben cseng az a kedves népdal: „Olyan az én természetem, az édes csókot szeretem“, melyet oly fülebe mászóan, annyi keccsel és bájjal énekelte.

Tető pontját érte a lelkesedés, midőn a hangverseny főrendezője, Berényi Jenő úr befejező darabul cigány zene kísérettel eljátszotta saját szerzeményű „Abrándját“ gyönyörű futásokkal. Az érzés, melyet a

A gazdasági egyesület 1890-ik évi költségvetése.
Költségvetés az 1890-ik évre.

Az alábbi költségvetést a múlt évi zárszámadások megvizsgálására kiküldött bizottság részint a tényleges állapot, részint külön határozatok alapján következőleg állapítja meg:

	frt	kr.
I. Fedezet.		
1. 5500 alapító tőkének 5% kamatja	275	—
2. A zalamegyei nemesi pénztár adománya	300	—
3. 217 rendes tag évi díja 5 frtal	1085	—
4. 217 pártoló tag évi díja 1 frtal	217	—
5. 800 frt földterhementesítési kötvény tőke 4% kamatja	32	—
6. 950 frt szőlőváltási tőke 5% kamatja, levonva a 7% kamatadót	44	17 1/2
7. 300 frt egységes államadósági tőke 4.20%	12	60
8. 15600 frt magyar papírradékok tőke 5% kamat	780	—
9. 8250 frt takarékpénztári betét 4 1/2% kamatja	371	25
10. Az első magyar általános biztosító társaságtól tüz és jégkár után az egyesületet illető jutalékban várható	420	—
11. Egyleti kerti termények eladásából	300	—
12. Pénztári maradvány 1889-ik év végén	1488	56
13. 28 drb. 10 frankos arany 5 frtal	140	—
14. 12 drb. 2 frtos tallér	24	—
15. Tenyész bikák vételárából hátralék	2285	78
16. Csontliszt után tartozás	889	—
17. Követelés csemetékért	18	—
Összeg	8689	36

azaz nyolcezerharsházyolevankilenc frt 36 kr.

II. Szükséglet.

1. Fizetésekre	1500	frt
2. Az egyesület közlönye s az Értesítő kiadása és szétküldéséért	290	frt
3. Posta kiadásokra	100	frt
4. Fűtés és iroda, ház tisztogatás, kéményseprő díj	100	frt
5. Nyomatványokra	100	frt
6. Állami és községi adóra	45	frt
7. Z.-Egerszegen cseléd és állat díjazásra	300	frt
8. Csáktornyan állat és gyümölcs kiállítás	200	frt
9. Községi népiskolai tanítóknak a fenevelés és nemesítés körüli pótkutatás teljesítéséért	150	frt
10. Tenyész bikák beszerzése és költségei	7000	frt
11. Vetőmag közvetítési költségre	100	frt
12. Az állami ménosztályozásnál közreműködő 6 lőtenyész bizottsági tag utazási költségeire	180	frt
13. A vidéki körök javadalmasására	1000	frt
14. Előre nem látható kiadásokra	300	frt
Összesen	11365	frt

az az tizenegyezer háromszázhatvanöt forint.

Az egyesület 11.365 frt összegű kiadásából leszámítandó a bikák beszerzésére folyósított 7000 frt, s így az egyesület saját kiadása 4364 frtot tesz ki, melyet a 8689 frt 36 krból levonva: marad remélhető bevételi felesleg 4324 frt 36 kr.

A közgyűlés a költség előirányzatot elfogadja, az elnökséget a kiutalásra meghatalmazza.

5/16.

Az egyesület 1890-ik évi munkaterve.

Mint hogy az elmúlt évben Z.-Egerszegen tartani tervezett szarvas marha tenyész állat kiállítás és a kapcsolatosan tartandó cselédjutalmazás, az állatoknál időközben fellépett száj és köröm betegség következtében megtartható nem volt: az 1890-ik év folyamán Z.-Egerszegen cseléd jutalmazással kapcsolatos szarvas marha tenyész állat díjazás tartása határozottatik.

Továbbá elhatározza a közgyűlés, hogy Csáktornyan szinte tartassék szarvas marha tenyész állat díjazás. És ha a gyümölcs termés a folyó évben sikerül, egyidejűleg ugyan Csáktornyan kerti termény és gyümölcs kiállítás is rendeztessék.

A közgyűlés elhatározza, hogy az anya egyesület új kerti (kerti) kísérleti telepén, mely kis térfogata és kintinó talaja következtében a kalászos növények terelésénél irány adónak ugy sem tekinthető, ne gabnafelekkel, hanem újabb takarmány félek, gyöknövények s egyéb kertileg művelendő növényekkel tétessék kísérlet.

Javasolja továbbá az egyesület kertjében a nemezebb fajú magyar, egres, málna s többféle gyümölcs cserjék meghonosítását.

A szőlő levél penész (Peronospora) elleni védekezéshez szükséges fecskendők és rézgalic nagyobb arányú beszerzésénél tetemes ár engedmény mutatkozván, a gazdasági egyesület ezen tárgyak együttes beszerzését eszközölni fogja.

Ugyan az egyesület, tagjai részére az 1889. évi december hó 15-én tartott közgyűlés 99/112. sz. alatt hozott határozatának megtartása mellett, műtrágyák, gépek és egyéb gazdasági cikkek beszerzését, — ha erre nézve megbízást nyer — a tolyó évben is eszközölni fogja.

A Zala-Egerszegen tartandó kiállítás ideje, helye s egyéb teendők meghatározására bizottság küldetik ki és ennek elnökvé: Skublics István, tagokul: Balaton József, Csertán Károly, Csillagh Gyula, Farkas József, Königmayer János, Nagy László, Skublics Jenő, Skublics Zsigmond, Szily Dezső urak választatnak.

A Csáktornyan rendezendő kiállítás rendezése és vezetésére megválasztattak: elnöknek Molnár Elek; tagokul: Szabó Imre, Ziegler Kálmán, Vrana Frigyes, Paduciczky Lajos, Lenk Ödön, Hajós Mihály, Lenk Móric, Smodics Viktor urak.

A zala-egerszegi kiállítás kiterjed a zalaegerszegi, szt.-gróti, pacsai és novai járásokra és Z.-Egerszeg r. t. városra.

megbízásához képest Csutor János egyesületi pénztárnok úr által 1889-ik évi január 1-től ugyanazon évi december hó 31-ig bezárólag vezetett egyesületi számadások megvizsgálását teljesíti s annak eredményét a következőkben terjeszti a közgyűlés elé.

1. Az egyesület számadása tételről, tételre tüzetesen átvizsgáltatván — az minden tekintetben kellő rend és pontossággal vezetettnek találattik.

Az egyesület vagyona — az ingatlanok kivételével az 1889-ik évre következőkben találattik:

1. Alapító tőkékben	5500	—
2. Alapító tőkék után kamathátralék (1884-től 1889-évéig)	2765	—
3. Rendes tagdíj hátralékban (1884-től 1889-évéig)	3279	—
4. Szőlő dézsmaváltási kötvényekben	950	—
5. 4% Földterhementesítési	904	—
6. Egységes államadósági	300	—
7. 5% magyar papírradékokban	15600	—
8. Takarékpénztári betétek (5274 és 8239 sz.) könyvekben	8250	—
9. Tenyész bikák vételárából hátralék	2285	78
10. Csontlisztért tartozás	889	—
11. Nyilván tartani rendelt követelés	18	—
12. Pénz készlet	1489	74
	42.230	52

az az negyvenkétezer kétszáz harminc forint és 52 kr.

Az 1888-ik évi vagyon összege volt: 38.513 frt 29 kr. és így az 1889-ik évben a vagyon 3717 frt 23 kr. javulást tüntet fel.

Bevételek 1889-ben.

	frt	kr.	arany	tallér
			10 frtc	2 frt.
1. Pénztármaradvány 1888-ról	655	29	35	12
A. Alapító tőkék kamataiból befolyt	300	—	—	—
B. Rendes tagsági díjakban befolyt 1486	2	—	—	—
C. Több államkötvény és ezek kamataiból	1723	54	—	—
D. Takarékpénztári betétek utáni kamat	268	23	—	—
E. Átvállalt bikák árából	323	22	—	—
F. Az egyesületi kert terményeiből	205	27	—	—
G. Vegyes bevételek	5738	81	—	—
Összesen	10.700	38	35	12

az az tizezer hétszázforint 38 kr. — 10 frankos arany 35 drb., 2 frtos tallér 12 drb.

Kiadások 1889-ben.

	frt	kr.	arany	tallér
			10 frtc	2 frt.
1. Fizetések és díjakra 1-től 6-tételig 1928	25	—	—	—
2. Vegyes kiadások 7-től 47-tételig 7283	57	—	—	—
3. A sümegi gazdakör által 1889. évi	—	—	—	—
július hó 2-án rendezett tenyész	—	—	—	—
szarvasmarha díjazásra	—	—	17	—
Összesen	9211	82	17	—

az az kilencezer kétszáz tizenegy forint 82 kr. és 17 drb. 10 frankos arany.

A bevételek összegéből 10.700 frt 38 krból a kiadások összegét 9211 frt 82 krt levonva, mutatkozik maradvány 1488 frt 56 kr. — az az ezernégyszáz nyolcvan nyolc frt 56 kr., 28 drb. 10 frankos arany és 12 drb. 2 frtos tallér; mely összeg a jövő 1890-ik évre mint készpénz maradvány bevételbe veendő fel.

Ezután a pénztár készpénz mennyisége és egyéb értékei számláltatván meg, azok teljes rendben, a kitüntetett összegeknek megfelelően találattak, minek következtében a számvizsgáló bizottság Csutor János egyesületi pénztárnok urnak, — az általa 1890-ik évre vezetett gazdasági egyesületi számadásokra nézve, — a felmentvényt közgyűlési végzéssel kiadni véleményezi.

Csertán Károly sk., sz. b. t.	Háczky Kálmán sk., ügyv. elnök.
Königmayer János sk., sz. b. t.	Orosz Pál sk., titkár.
Skublics Jenő sk., sz. b. t.	

A jelentés tudomásul szolgál, a közgyűlés ennek alapján Csutor János egyesületi pénztárnok urnak, az általa 1889. évre vezetett gazdasági egyesületi számadásokról a felmentvényt végzésileg kiadni határozza.

pár szál hurból is kihozott, megértette velünk, laikusokkal is, mi a művészet.

Hamar változott a kép; az egy negyed órával előbb a széksorokban elhelyezkedett hallgatóság helyét vidáman enyélő párok váltják fel, édesen suttogva, örvendve a mindjárt kezdődő táncnak.

Én Ella lovagjának szegődtem, Béla szerelmes pillantásokat vetett Laurára, kivel szintén a mai estén ismerkedett meg, lefoglalva második négyes és soupe csárdását.

Már hajnalodik, csak 5-6 pár nem enged a csárdából. Csak még egy rövidet nagysád, ki tudja, táncolunk-e együtt még valaha, a farsang napjai meg vannak számlálva, csak négy nap és búcsút veszünk a szép farsangi emlékektől, magunkba szállva áhitattal hallgatjuk a kenetteljes szavakat: „Porból lettél, porrá válsz“.

Karosszékekben pihenvén a kedves emlékü új fura dalmaim, elmélkedtem az elmúlt események felett. Most értettem meg igazán az este látott csillag hullást; égből hullottak le azok, de nem mint a többi csillagok, elenyészve a nagymindenségben, hanem hogy a földön köztünk ragyogjanak művészetükkel. A csillagokat én fedeztem fel, én kereszteltem el Emma, Margit és Annára.

Igy már szereztem csillagász hírnevet; talán ragyog ott még több csillag is. Kérem, építsenek egy Élfel-tornyot és én átmegek csillagásznak.

Astronom.

A Csáktornyan tartandó kiállítás a csáktornyai, alsó-lendvai, perlaki, n.-kanizsai járásokra és Nagy-Kanizsa r. t. városra.

Mind a mellett, bármelyik kiállítási helyen, az oda nem osztott járasok vagy városokból is lehet állatok vagy gyümölcsesek a díjért versenyezni.

A rendező bizottsági elnök urak ezen végzés megküldésével felkértek, hogy a rendezés módjaitól, jelesen: a megtartás helye, ideje, a kitűzendő díjak minő- és mennyisége sat. iránt a bizottsággal tanácskozván, megállapodásra jönni s a jelentést az egyesület elnökségéhez mielőbb beküldeni sziveskedjenek.

6/2.

A keszthelyi vidéki gazdakör betérjeszti 1890-ik évi január hó 3-án tartott közgyűléséről szóló jegyzőkönyvről és annak következő mellékleteit:

1. A keszthelyi vidéki gazdakör 1889-ik évi működéséről szóló jelentését.

2. Ugyanezen kör 1890-ik évi munka tervét és költség előirányzatát.

3. A meszes-györki amerikai szőlő-telep 1890. évi költség tervezetét.

4. A Keszthely vidéki gazdakör leltári vagyonáról szóló kimutatást.

A jegyzőkönyv felolvastatván, helyesléssel vétetik tudomásul. A gazdakör tulajdonát képező, de külön kezelés alatt álló meszes-györki amerikai szőlő „telep“ költségvetésében mutatkozó: 114 frt 30 kr., ugy a keszthelyi gazdakör költségvetésében kitüntetett s a kör által 1890-ik évre segélyként kérelmezett 326 frt 29 kr. összesen 440 frt 59 kr. o. é. összeget a közgyűlés megszavazza s annak kiutalásával ügyv. elnök urat megbizza.

A keszthelyi gazdakör jegyzőkönyvének és mellékleteinek az „Értesítőben“ leendő kinyomtatása pedig elrendeltetik.

7/2.

Dr. Csanád Gusztáv ur, a Keszthely vidéki gazdakör pénztárosa, beküldi ezen kör 1889-ik évről vezetett számadásait.

A számadás példás rend és pontossággal vezetettnek találattik, dr. Csanád Gusztáv pénztáros urnak a felmentvényt végzésileg kiadati rendeltetik.

8/2.

A keszthelyi vidéki kör jegyzőkönyvének 6-ik pontjában indítványoztatik, hogy boldog emlékü gróf Festetics Györgynek, a „Georgicon“ alapítójának, a mező gazdaság terén szerzett hervadhatlan érdemei elismerésül, a „Georgicon“ alapítójának 1897-ben leendő 100-ik évfordulója alkalmából, a halás utókor a kegyelet adóját, egy a nagyérdemeket szerzett alapítóhoz méltó emlékszobor felállítását által igyekezék leróni; felhija az anya egyesületet, hogy az eszmét magáévra tegye s az emlékszobor ügyében országos mozgalom megindítását és egyéb szükséges intézkedéseket megtenni sziveskedjék.

Az indítványt közhelyesléssel fogadja a közgyűlés, az e célra kiküldendő bizottság megválasztását és egyéb feltételek és teendők meghatározását, — a Keszthelyen tartandó nyári közgyűléshez teszi át.

9/6.

A sümegi vidéki gazdakör 1890-ik évi január hó 14-én tartott közgyűlése jegyzőkönyvét betérjeszti.

Ezen jegyzőkönyvben az anya egyesület 2 drb. peronospora fecskendő, 1 drb. phylloxera fecskendő és furó beszerzésére kértik fel, ugyan jegyzőkönyvileg kérik fel az anya egyesület, hogy az 1889-ik évre kiutalványozott 350 frt segélyt — a sümegi körnek mielőbb küldje meg.

Említtetik továbbá, hogy állítólag a tek. megyehatóság az állatorvosi állomást továbbra nem Sümegen, hanem Z.-Szt-Gróton szándékozik rendszeresíteni, kéri a kör az anya egyesületet, hogy az a sümegi vidéki gazdakör érdekeit és óhaját támogatva, az állatorvosi állomást jövőre is Sümegen javasolja fenntartani. Továbbá kéri a sümegi vidéki kör, hogy a már eddig is felmerült zavarok megszüntetése végett, a sümegi vidéki kör tagjainak névsora rendeztessék s a teljesített avagy azután teljesítendő tagsági díjak befizetése is helyesbítettessék illetve rendszeresítettessék s e célra egy küldöttség megalakítását kéri, melynek tagjai egyrészt az anya egyesületből, másrészt az érdekelte sümegi gazdakörből választassanak.

A közgyűlés e jegyzőkönyvben kifejtettekre a következő határozatot hozza:

A kör által kért fecskendőket és furót az anya egyesület beszerzi, a beszerzési ár betudásával, — mely az évi segélyből leszámítandó lesz.

A múlt évi 350 frt kiutalását a közgyűlés egy rendes és részletes számadás beküldésétől teszi függővé, melyben a kiadások részletesen kitüntetve lesznek, a bevételek és a fizetést teljesítő tagok névszerint tüntetendők ki.

A rendes számadáshoz tudvalevőleg szükségesek a következők: 1. a költségvetés, melyben egyrészt a remélhető bevétel, másrészt a kiadás tüntetendő ki, hogy így a mérleg megállapítható legyen. 2. A teljesített kifizetésekre vonatkozó nyugták vagy azok jegyzéke. 3. A bevételek jegyzéke. 4. A kör leltári kimutatása annak összes gépei satb. szerelvényeiről, azok elhelyezéséről.

Az állat orvosi állomás iránt a közgyűlés a tek. megyehatóságot a sümegi kör érdekeit pártolólágg keresi meg és az eredményről a sümegi kör elnökségét értesíteni fogja.

A tagok névsora és a tagsági díjak rendezésére az anya egyesület részéről kiküldetnek Háczky Kálmán ügyvezető elnök, Orosz Pál titkár és Csutor János pénztáros, mihez képest a sümegi kör is a viszonyokat ismerő 2 tagját, egy közösen megállapítandó hatánapra Z.-Egerszegre küldje ki s erről az anya egyesület elnökségét értesíteni sziveskedjék.

Ezen határozat a sümegi vidéki kör elnökségeinek kiadati rendeltetik, a betérjesztett jegyzőkönyv pedig az „Értesítőben“ közöltetni határozattik.

10. 22.

A nagy-lengyel vidéki gazdakör elnöke jelenti, hogy az eddig viselt pénztárnokságról leköszönt — az új pénztárnoknak több telmerült akadály következtében a pénztárt át még nem szolgáltathatta, sem a kör-számadásait el nem készíthette, miért is többszöri szorgo-lás dacára azt még besem küldhette, de ez rövid idő alatt megtörtént.

A közgyűlés a köröknel — a keszthelyinek kivételével, többféle zavart tapasztal — ennek elkerülése céljából megbizta az anya egyesület titkárát és pénztárnokát, hogy a keszthelyi kör által beszolgált s mind-ig teljes és kimerítő pontossággal bemutatott számadá-sok és kimutatásokhoz hasonló mintákat készítsen és azokat az egyöntetűség és rend megtarthatása végett a sümegi és n.-lengyel köröknek megküldje.

A n.-lengyel kör elnöke pedig végzésileg felhiva-tik, hogy a kör számadásait, tagjai névsorát mielőbb beterjeszteni sziveskedjék.

11 3.

Boschán Gyula egyesületi ügyvéd ur, a hozzá át-tett alapítványi és tagsági díjak behajtása érdemében folyamatba tett bírói lépésekről szóló jelentését be-terjeszti.

Az ügyészi jelentés tudomásul vétetik; minthogy azonban egyes tételek vagyontalanság esetében behaj-tatatlanná váltak, és ennek folytán törlendők lesznek, a közgyűlés a követelések átvizsgálására és esetleg tör-lésére az egyesület számvizsgáló bizottságát küldi ki és kéri fel azzal: hogy vizsgálatuk és határozatukról a jelentést a jövő közgyűlés elé terjeszszék. Ezen bizott-ság elnöke: Háczky Kálmán, tagjai pedig: Csertán Károly, Skublics Jenő, Königmayer János urak, részt-vevők az egyesületi pénztárnok, ügyész és a titkár.

12/4.

Boschán Gyula ügyvéd ur jelentése néhai idősb Skublics László örökösei elleni egyesületi követelés állásáról.

A jelentés közgyűlésileg tudomásul vétetik, a még fennálló 127 frt 78 kr. követelés kiegyenlítésére pedig az elhunyt tagtárs örökösei az egyesületi titkár által felhívandók.

(Folytatása következik.)

Beksits Gusztáv N.-Kanizsán.

A nagy-kanizsai Polgári Egylet meghívása folytán Beksits Gusztáv, országgyűlési képviselő és jeles publi-cista febr. 15-én (szombaton) a déli vonattal N.-Kanizsára érkezett, hogy a nevezett egylet helyiségének nagyter-mében fölolvasson.

Nagy-Kanizsa város képviselőtestülete egy előzete-sen tartott értekezleten elhatározta, hogy a jeles publi-cistát a város vendégeül fogja tekinteni s mint ilyet fogadni.

Szombaton a déli vonathoz (mely Budapestről jő) kiment a város polgármestere: *Babóchay György*, több városi képviselő kíséretében. A megérkezett vendéget rövid üdvözlő beszéddel fogadta, mire az meleg szavak-ban válaszolt.

A pályaháztól a városba, a polgármester úr laká-sára hajtottak, hol a város jeles vendége elszállásolva volt. Itt szűkebb körű ebéd tartott.

Beksits Gusztáv e nap estéjén már elment *Herte-lendy Béla* orsz. képviselő és *Babóchay György* polgár-mester kíséretében a Polgári Egyletbe, hol az iparos ifjuság önképző egyesületének dalárdája hangversenyzett. A hangversenynek már vége volt ugyan, mind a mellett a dalárda a műsor egyik számát a jeles vendég tiszte-letére ismételte.

Innen kíséretével a Casinoba ment, hol éppen egy kis szűkebb körű estély volt. Itt nagy ovatióval fogad-ták. A lelkes fogadtatás azután frenetikus éljenzésbe esapott át, mikor Beksits kijelentette, hogy 12 év előtt írt „*Kék és barna szem*“ című költeményét el fogja sza-valni. Meg is tette. Sőt ezen kívül később „*A tánc*“ című ifjúkori költeményét is elszavalta. Természetesen: mindegyik után szünni nem akaró taps- és éljenvihar-ban tört ki a hallgatóság tetszése.

Ugyanez nap estéjén megérkezett *Radocza János* országgyűlési képviselő is, *Beksits* jóbarátja. Másnap délben pedig *Svastits Benó*, megyénk főispánja is Nagy-Kanizsára érkezett, hogy Beksits-sal találkozzék, nem különben *Tarnóczy Gusztáv* országgyűlési képviselő is.

E napon (február 16-án) este volt a felolvasás. Tárnya volt: „*Városaink és hivatásuk*.“ A felolvasáson *Radocza János* és *Tarnóczy Gusztáv* vendégeken kívül ott voltak: *Svastits Benó* főispán, *Csertán Károly* alispán, *Hertelendy Béla* orsz. képviselő. Ott volt Nagy-Kanizsa város intelligenciája majdnem teljes számban. A nagy terem földszintje, a páholyok s a karzat zsufolásig meg-telt hallgatósággal.

Beksits megkapó és elragadó közvetlenséggel szolt a vidéki városok kultur missiójáról, mely a közművelő-dési egyesültek létesítésében juthat legszibben érvényre. Ez eszmét oly teljes odaadással, oly bensőséggel karolta föl, hogy a hatás mélysége hamarjában ki sem fejez-hető s kétségtelenül nyomat fog hagyni Nagy-Kanizsa város tekintetében s kihatással lesz annak kultur-szerep-lésére a jövőben.

A nagy hatást keltett felolvasást 9 órakor bankett követte, melyen körül-belül 150-en vettek részt. Nők is voltak jelen, ami a bankettet szokatlanná, de rend-kívül kedélyessé tette. Talán mondanunk is fölösleges, hogy a gyönyörűbbnél gyönyörűbb tóztok csak úgy pattogtak. Pohorat emelt elsőben hatalmas ékeszölás-sal *Svastits Benó* főispán: a királyra, azután dr. *Benczik* (gyönyörű készűtséggel) *Beksits Gusztáv*-ra; *Babóchay György*: a főispánra; *Lengyel Lajos*: az alispánra; *Csertán Károly*: a város közönségére; *Simon Gábor*: a tisztikarra; *Varga Lajos*: Hertelendy Bélára; *Rapoch*

Gyula: a vendégekre, *Radocza János* és *Tarnóczy Gusztáv* orsz. képviselőkre; dr. *Szász Miklós*: a nőkre. Ezek voltak körül-belül a hivatalos tóztok. Közben *Beksits*, *Radocza*, *Tarnóczy*, *Hertelendy*, *Phihál* s többen mondtak viszonzó tóztokat. Beksits mindenkit megva-rázolt rendkívüli szellemességével.

A bankettet tánc követte.

Febr. 17-én *Phihál Ferenc* kir. közjegyző adott Beksits tiszteletére ebédet, melyen a vendégül ott idő-zött országgyűlési képviselőkön s a főispánon kívül több városi notabilitás volt jelen.

Beksits Gusztáv február 19-én a reggeli vonattal utazott el, képviselő társai kíséretében Nagy-Kanizsáról.

r.—I.—

Megeyi élet.

A megyei közigazgatási bizottság február havi ülését *Svastits Benó* főispán ömlétségének elnöklése alatt folyó hó 11-én tartotta.

Az alispáni havi jelentés felolvasása és helyeslőleg tudomásul vétele után *Csertán Károly* alispán utalt azon tovább nem tűrhető állapotra, mely a csáktornyai járás-nak a Stájer határral szomszédos községeiben a Stájer-ből átjövő oláhigányokkal előfordul. Stájerből kihajítják őket, míg mi kénytelenek vagyunk illetékességi helyekre toloncolni; csak hogy az illetékesség megállapítása sok nehézségbe ütközik s annak megállapításáig itt kell őket tartanunk. Indítványára a belügyminiszter felira-tilag megkerestetik a célból, hogy ha a Stájerből me-gyénkebe átjövő, németül és szlovénul beszélő cigányok-ról bebizonyul, hogy nem a megyébe valók, hanem a szomszéd Stájerbe, azonnal oda toloncoztassanak s így megyénk a további jogtalan zaklatásoktól megmenekednek.

Skublics Gyula bizottsági tag felemlíté azon visszas-állapotot, mely az új italmérsi jog bérbeadása folytán vármegyénk több községében előfordul az által, hogy egyes magán bérlők a vendégelősöktől a bormérhetésért oly magas árt követelnek, hogy képtelenek azt megadni s inkább nem mérnek bort s így megyénkben több oly község van, hol ezen okból tényleg bort nem lehet a korsmában kapni. A felhozott konkrét esetek felemlí-tése mellett a baj orvoslása végett a pénzügyminiszter-hez feliratot intéz a bizottság.

A Zala-Szent-Iván és Pető-Henye közt levő köz-lekedési utnak, továbbá ezen uton a Zala folyón levő fahidnak kiigazítása és folyton jó karban tartása költsé-geihez gróf *Festetics Tassilló* ^{5/10}, *Szent Iván* ^{2/10}, *Szent-Lőrincz*, *Pető-Henye* és *Ördöghegye* községek pedig egyenként ^{1/10} részben hozzájárulni köteleztetnek.

Előterjesztett *Nemes-Apáti* községnek az Orbá-nyosfa községtől a posta utig terjedő utvonal megcsiná-ltatása tárgyában *Háry József* községi bíró által beadott kérvénye. Erdemleges határozat hozatala előtt az emlí-tett ut megvizsgálása, a csoportosítási eljárásnak szük-ségessége esetén a csoportosítandó községek javaslatba hozatala, valamint a felmerülő munkálatok és költsé-geknek az érdekelt községek között való aránylagos megállapítása végett az összes érdekelt hozzájárulá-sal tartandó helyszíni szemle foganatosítására *Háczky Kálmán* közigazgatási bizottsági tag, *Thassy Miklós* járási főszolgabíró s *Lányi Kálmán*, a kir. építészeti hivatal főnöke, azzal küldettek ki, hogy eljárásukról mielőbb jelentést tegyenek.

A pécsi posta- és távirada igazgatóság megkeres-tetik az iránt, hogy Letenye és A.-Krajovecz közt nap-onként kettős postajárlat, a bánok-szentgyörgyi és becshegyi postajárlat pedig Letenyéig rendeztetnék be, mi által a Murakeresztur-becshegyi kocsi posta járlat fentartása feleslegessé válnék és Letenye lenne a járás-hoz tartozó majdnem valamennyi postahivatal gőcpontja.

Dr. *Gyömörey Vince* bizottsági tag felemlíti, hogy egyes körjegyzőségekhez annyi község tartozik s azok sok esetben egymástól oly távol vannak, hogy azokban a körjegyző a törvény által előírt köte-lességeinek megfelelni képtelen s javasolja, hogy a kör-jegyzőségek célszerűbb beosztása érdekében a közigaz-gatási bizottság saját hatáskörében a szükséges intéz-kedést tegye meg. A tett indítványt a bizottság helyes-léssel fogadta s a járási főszolgabírók felhivatnak, hogy tegyenek jelentést a járásuk területén levő azon kör-jegyzőségekről, hol a felhozott indokok alapján a hiva-talos ügyvitel ily nehézségekbe ütközik s egyúttal a célszerűbb beosztásra vonatkozólag tüzetes javaslatot terjeszszenek be a közigazgatási bizottsághoz.

Tudomásul vétetett a pécsi posta- és távirada igaz-gatóság átirata, melyben tudatja, hogy a kereskedelem-ügyi miniszter a beliczi postahivatalnak fentartását községi hozzájárulás nélkül megengedte; továbbá, hogy a halápi postahivatal beszünttetett és a hozzá tartozott Sáska község és Sáska pusztával együtt a tapolezai pöshivatal kézbesítési kerületébe osztatott be.

A közigazgatási bizottság örömmel vette tudomásul a kereskedelemügyi miniszternek azon intézkedését, hogy a zalamegyei építészeti hivatal személyzetének ki-gészítése végett *Szobotka Rezső* kir. mérnököt a cson-grádmegyei államépítészeti hivatalból áthelyezte. Mivel azonban *Kosztics János* s. mérnök lemondása folytán ismét megfogott a létszám, a személyzet kiegészítése nek szüksége újból előállott s a kereskedelemügyi mi-niszterhez ez érdemben felirat intézése elhatározott.

Előterjesztett *Alsó-Lendva* község előjáróságá-nak és több azon vidékbeli birtokosnak kérvénye a csáktornyai-ukki vasutvonalon *Alsó-Lendva* és *Lendva* lakos községek határszéli vízfolyásán hid építésének elrendelése iránt, továbbá *Dabroncz* község előjáróságának kérvénye ugyanazon vasutvonalon a község kül-tárában utátjárók rendezése iránt. Mindkét helyre kül-döttés rendeltetett ki, melyhez a m. kir. vasuti és gőzhajózási felügyelőség s az érdekelt vasut engedmé-nyese: a müncheni *Lokalbahn-Baugesellschaft* meghiva-tik. *Alsó-Lendvánál* a bizottság elnökévé *Eperjessy Sándor*, *Dabroncz* községnél dr. *Gyömörey Vince* köz-

igazgatási bizottsági tagok kértettek fel; mindkét bizott-ságban az építészeti hivatal *Lányi Kálmán* hivatal fő-nök képviseli.

Olvastatott *Csáktornya* város előjáróságának ké-relme a *Csáktornya-Ukki* helyi érdekű vasut vonalnak a közigazgatási bizottsági bejárások megállapított vo-valzástól eltérőleg tervezett kiépítésének megakadályo-zása iránt. A kérvény a kereskedelmi miniszterhez azon kérvéssel terjesztetik fel, hogy azt figyelembe venni s a panaszolt vonal áthelyezésre újabb közigazgatási bejár-ást elrendelni sziveskedjék.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadja, hogy a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter ezen idő-szakban elrendelte az országos tanítói nyugdíjtörvény revidiójához még szükséges adatok egybegyűjtését, kü-lönös tekintettel a tanítói és kántori illetmények elkü-löntetésére; a miniszter által leküldött táblázatok a me-gye mindenféle jellegű és fokozatú népoktatási taníté-zeteinek, iskolaszéki, gondnoksági elnökségeihez, isko-lai felügyelő bizottságához és választmányi elnökségeihez megküldettek. A miniszter ugyanezen időszakban a nagy-kanizsai izr. hitközség által felállítani szándékolt közép-kereskedelmi iskola megnyitását megengedte. Ezen idő-szakban meglátogatta a gelse-szigeti és új-udvari községi iskolát és a gelsei izr. iskolát. A gelsei k. iskola egyik tantermének célba vett kibővítése ügyében a helyszínen tájékozást szerzett. Meglátogatta a szentmihályi k. és izr. iskolákat, a pötrétei r. k. iskolát, a tanítói laká-sokkal együtt új épületben elhelyezett hahóti r. kath. iskolát és hahóti izr. iskolát. A kerületi esperessel meglátogatta a teskándi r. k. iskolát; ugyanitt az iskola-épületnek szánt telket megtekintették s ez érdemben az előjárósággal a legfontosabb szen pontokat megbeszél-ték. — Az alsó-lendvai esperességet megkereste, hogy a tarthatatlan állapotban levő kerka-kutasi r. kath. iskola és tanítói lakás átalakítása, illetve újból építése ügyé-ben az illető hitközséggel hatáskörében elsőfokúlag le-tárgyaljon. — A badaacsony-tomaji r. k. iskola tanköte-lesei rendkívül felszaporodván, *Fack Gedő* miniszteri iskolalátogató jelentéséhez képest a tapolezai esperessé-get egy második tanítói állomás szervezése, ugyanily érdemben a káptalanfai r. k. iskolára vonatkozólag pedig a sümegi esperességet kereste meg. A tekenyei r. k. hitközség az iskola új helyiségének a tavasszal felépí-tését megígérvén, ezen alkalomból újabban is figyelme-ztette a községet, hogy dicséretes elhatározását annál in-kább érvényesítse, mert az egészségügy és oktatás szem-pontjából egyaránt lehetetlen, hogy az iskola a jövő tanévre is a régi helyiségben maradjon. Dr. *Berger Ignác* minisztr. iskolalátogató jelentése értelmében *Jakabfa* község az új iskola hához szükséges téglát már kiégette, a beszerzett épületfát haza hordatta. Legújában a terv-rajzot és költségvetést is bemutatván, az építésnek e tavasszal megkezdése alaposan remélhető. — *Gadó Mátyás* minisztr. iskolalátogató jelentése szerint a légrádi r. k. iskola új helyiségének felépítése ugyancsak a tavasszal fog megkezdetni. — A zala-egerszegi járási főszolgabíró értesítése szerint a sárhídi községi erdőben a megyei erdőmesteri hivatal felügyelete mellett az újból építendő iskola költségeire feladást teljesítetvén, a be-folyt pénz takarékpénztárba helyeztetett, a község a szükséges téglák készítéséről pedig már most gondos-kodik.

A szent adorjáni állami iskola 1889⁹⁰., a stridői állami iskola 1889⁹⁰. tanévi költségvetési, *Sárváry Jó-zsef* szepetki tanítónak ötvédves korpótdék elnyerése tárgyában benyújtott kérvénye, valamint a stridői fára községeinek kérvénye 5%-os iskolai adójuknak az 1889⁹⁰-ik tanévre elengedése ügyében — a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterhez pártolólag felter-jesztetnek.

Polánszky Róza zala-egerszegi községi iskolai renes tanító jelen állásában véglegesítettett.

Hajnal Bernát volt turesicsesi, *Czéder Gyula* eber-gényi tanítóknak illetményei hátraléka ügyében bete-rjesztett kérvényökre a járási főszolgabíró megbizatik, hogy az érdekelt meghallgatása után elsőfokú hatá-rozatot hozzon.

Előterjesztett *Nagy Béla* szent-liszlói tanítónak kérvénye díjlevele túlságos felbecsülése ügyé-ben. A letenyei járás főszolgabírája felhivatik, hogy az összes érdekelt meghallgatása után a díjlevel összes tételeit az iskolaszékekkel együtt tüzetes állapítsa meg s az új díjlevelet megerősítés végett terjeszszék be.

Csákó János csesztregi tanító megválasztása jó-váhangyatt.

Olvastatott *Trebersburg Gyula* és *Bogyay István* hosszútalusi birtokosoknak folyamodványa a bókaházi r. kath. iskola új épületének költségeihez járulásuk, illetve Hosszútalunak iskolalag *Zala-Apátihoz* csatolása ügyében. Miután Hosszútalú község régóta nemcsak isko-lailag, hanem egyházilag is Bókaházához, illetve a zala-esányi plebániához van csatolva; miután Bókaháza köz-ség csakis ezen csatlakozásból kifolyó s Hosszútalú ré-széről törvényesen nyújtandó anyagi támogatás felté-telezésében fogott az új iskolaház felépítéséhez; végül pedig mivel Hosszútalú csatolása folytán a bókaházi r. k. tanítónak illetményei csökkenvén, az iskola fen-tartásának törvényes szempontjaiban nagy válságok következhetnek be: folyamodók kérésre nem teljesíthető. Felhivatik azonban újabban is a bókaházi r. kath. iskola által érdekelt hitközség, hogy az 1888. évi 38. t.-e. 11. §-a rendelkezéséhez képest a már végrehajtott épít-kezés tételeit az egyházmegyei főhatóság által jóváhagyott terv és költségvetés alapján az építkezés végrehajtá-sakor mellőzött összes érdekelttel megállapítsák s ezután Bókaházára, Hosszútalura, Újfalura esendő járulmányok arányait meghatározzák. A végzés a zala-esányi r. k. plebánosnak és a járási főszolgabírónak azon hozzáadás-sal adatik ki, hogy a közigazgatási bizottságnak a hit-község szabályos eljárását elősegítő, még 1886. és 1887. évből kiadott végzéseikhez képest nevezett hitközséget a járulmányok megállapításában támogassa.

Kir. tanfelügyelő előterjesztést tett több zalamegyei tanítónak a „Ferencz József” alaptól nyert 25 frtyi évi segélye ügyében s bemutatva a veszprémi egyházmegyei főtanfelügyelőnek ez érdemben tett megkeresésére érkezett, az alapítvány célját és természetét feltűntető válaszát. Ez ügyben kir. tanfelügyelő felhívott, hogy az összes érdekelt tanítók díjleveleit, ezeknek az 1868. évi 38. t. c. 142. §-a értelmében leendő elbírálása céljából a közigazgatási bizottság márczius havi ülésében beterjeszse.

A zalaegerszegi önszegélyző egyesület közgyűlése.

A zalaegerszegi szövetségi önszegélyző egyesület évi közgyűlést Fischer László vezérigazgató elnöklettel márczius 16-án tartotta.

Elnöklő vezérigazgató üdvözlőlvén a megjelenteket, előadta, hogy az alapszabályokban előírt követelménynek megfelelőleg vannak jelen az egyesület tagjai, s így a közgyűlés határozatképes. Felkérte a közgyűlést, hogy a jegyzőkönyv hitelesítésére három tagot küldjön ki kebeléből. A jegyzőkönyv hitelesítésére megválasztottak Graner Géza, Udvardy Vincze, Vörös Gyula.

Az alapszabályoknak megfelelőleg az igazgatósági jelentés, a mérleg s a felügyelő bizottság jelentésének tárgyalási idejére a közgyűlés kebeléből a gyűlés vezetésére Skublies Imrét kérte fel.

Előterjesztett az igazgatóságnak az 1889-ik üzleti évről vonatkozó részletes jelentése, mely szerint a beszámoló alá került 12-ik üzleti évről három évi forgalma 166.209 frt 81 kr. összegre rúg, mely tisztán 8.349 frtot gyümölcsözött. Ezen összegből 2.334 törzsbetét között felosztva — egy egy 25 krajcáros törzsbetét után — a megelőző években beszámolt csoportok eredményeikhez hasonlóan — jutalékképpen 180 frt maradvánnyal 3 frt 50 kr. fizethető. Ezer körülmény az igazolja, hogy az intézetnek sikerült a közönség bizalmát teljesen megőrizni. Ezt egyébiránt nemcsak egyedül az eredmény mértéke, hanem azon tény is igazolja, hogy a szövetségi tagjai betétükben 80.247 frtot fizettek be és kötvényekre kölcsönöltek 61.601 frt helyettesítést ki, miből világos, hogy a csoport tagjainak egy jelentékeny része az intézet irányában táplált bizalmánál fogva filléreit — körülbelül 20.000 frt erejéig — az intézetnél helyezte el gyümölcsöztetés végett. Hasonló arány mutatkozik évek hosszú sora óta a mérlegeken a betétek és kihelyezett tőkék között.

Folytatólag megemlíti a jelentés, hogy minden egyes üzleti csoportban a társadalom minden osztálya, rendű és rangú tagja van — még pedig nem különbség nélkül — képviselve.

A jelenlegi 12-ik üzleti csoportból, mely megnyitásától 2.389 törzsbetétet számlált, elhalálozás, elköltözés vagy végelszámolás következtében 11 tagnál 55 törzsbetét szűnt meg. Az ide való statisztikai adatok azt igazolják, hogy minden csoportban a megszünt tagok aránya rendes körülmények között ilyen s hasonló számban jelenkezik.

Ezután előterjeszti a jelentés az igazgatóság javaslatát, hogy egy egy 25 krajcáros törzsbetét után 3 frt 50 kr. fizetessék ki s az e jutalékok ki fizetése után fennmaradó 180 frt a kiküldendő beszámoló bizottság napj, a felügyelő tisztelet díjaira és még netán felmerülő kiadások földözésére fordíttassék.

A mérlegben előforduló 15.555 frt hátralék tételre nézve megjegyzi a jelentés, hogy ezen összeg a jutalékok beszámolója után körülbelül 4.000 frtra apad le s az igazgatóság feladata lesz ezen összeg kiegyenlítését az 1890-ik évi folyamán részint pörös eljárás, részint az intézetnél gyakorlatban levő és a tapasztaltak szerint üdvösnök bizonyult conversio útján eszközölni, melyhez a szükséges előleget a működő csoportok fogják — a tagok érdekeinek csorbítása nélkül — eddigi eljárás szerint kölcsönözni. Ezáltal a törzsbetétek száma jelentékenyen emelkedik s az egyesület módot nyújt egyeseknek tartozásuk törlesztésére anélkül, hogy egyébként őket tartozásuk erejéig beperelnéi kénytelenítenék. Végül a jelentés indokolja, hogy a múlt évi közgyűlés ama határozatának, hogy 50 frt erejéig egy kézi pénzszekrény vásároltassék, miért nem felelt meg, amennyiben az igazgatóság a vasárnapi könyvelésben újabban oly rendszert alkalmaz, amely mind a napi forgalom áttekintését igen könnyítve, mind az ellenőrzést minden irányban biztosítja.

A felolvasott jelentés jóváhagyólag tudomásul vétetett.

Ezután az igazgatóság által beterjesztett mérleg elfogadottat s a felügyelő bizottság véleményes jelentéséhez képest egy egy 25 krajcáros törzsbetét után a jutalék 3 frt 50 kr-ban megállapítottat.

Az igazgatóságnak, valamint a felügyelő bizottságnak az 1889. évet illető működésére nézve a felmentvény megadatott.

Az 1890. évi költségvetés az igazgatóság javaslatához képest következőleg fogadtatott el: a könyvelésig fizetése 1.390 frt, betétszedő pénztárnoknak 264 frt, napibiztosítási díjak 104 frt, vezérigazgató tiszteletdíja 100 frt, ügyész tiszteletdíja 100 frt, s zámvizsgálók tiszteletdíja 50 frt, szolgálata 108 frt, lakbér 140 frt, irodai szükséglet 150 frt, alapszabályok kinyomtatására 50 frt, összesen 2456 frt.

Ezután Szigethy Antal egyesületi ügyész jelenté, hogy az alapszabályok a kir. törvényszéktől visszaérkeztek s néhány pontra vonatkozólag a törvényszék, mint kereskedelmi bíróság módosítást óhajt. A közgyűlés az ügyész által tett, kellőképp indokolt előterjesztéshez képest az alapszabályoknak változatlan megerősítését kéri a törvényszéktől.

Az alapszabályok 50. §-a értelmében négy kilépő és két megszünt igazgatósági tag állásának választás útján leendő betöltése végett a közgyűlés Breisach Sámel,

Marton Lipót és Weisz Tivadar részvényesekből álló szavazatszedő bizottságot küldött ki. A szavazás megjelölésével s a szavazatok összeszámlálását, kihirdette a szavazás eredménye, mely szerint igazgatósági tagokká megválasztottak: Boschán Gyula, Deusch Ferenc, Graner Géza, Ragendorfer Samu, Rosenthal Ignác, Weisz Izidor.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Andrassy Gyula gróf, az 1867-iki felelős miniszterium egykori elnöke, későbbi külügyminiszter, a kiváló diplomata és jeles hazafi, kinek a 67-iki kiegyezés létrehozatalában a haza bölse, Deák Ferenc mellett legfőbb érdeme volt, f. hó 18-án virradóra hosszas szenvedés után 67 éves korában Volskóban elhunyt. Kiváló hazafiúi érdemeinek legfényesebb bizonyítéka az osztatlan részvét, melylyel a belföld ügy, mint a külföld, gyászos elhunytának hírét fogadta. Uralkodók, a fejedelmi ház tagjai, diplomaták, a haza jelesei fejezték ki részvétüket a gyászoló családnál és helyezték koszorút a ravatalra. Felséges királyunk sajátkezűleg írt részvétiratot küldött külön udvari íttarral az elhunyt gyászba borult özvegyéhez. A megdicsőült rovatára Budapestre a magyar tudományos akadémia csarnokában állítottatott fel s a beszentelés óriási részvét mellett volt f. hó 21-én. Budapestre Terebesre vitték drága tetemeit a családi sírboltba. — Városunkban is a középületeken gyászlobogók hirdették a hazát ért súlyos veszteséget s a boldogult lelki üdvéért a plebánya templomban f. hó 26-án reggel 9 órakor gyász isteni tiszteletet tartat a vármegyére. Áldás és béke legyen a jeles hazafi drága porai felett!

Jótekönyv című hangverseny. A zalaegerszegi polgári és középkereskedelmi iskola ifjúsági segélyegyletének javára f. hó 15-én a Zöldfa vendéglő nagyszobájában rendezett hangversenyen lényesen és előkelő közönség gyűlt egybe. Pochner Emma ügyes zongora játékat, a Scheiner Gyula által hegedűn mely érzéssel előadott magyar népdalokat, Gaál László szép zongora kísérete mellett, Gernya László remek hegedű játékát Jeger Istvánnak megható harmonium kísérete mellett, Kiss Lajosnak és Réthy Gábornak hűvel és a náluk megszokott szabotossággal előadott szavatait aközönség zajos tetszéssel és élénk tapsal fogadta úgy, hogy a szűnni nem akaró tapsok hatása alatt a zongora és hegedű játékokat ismételni kellett. A hangversenyt reggelig tartó tánc követte. Jelen voltak: Arvay Sándorné (Lukaf), Bajomy Istvánné, Balassa Benóné, Botly Lajosné, Csesznák Sándorné, dr. Czinder Istvánné, Czukeiter Béláné, Deusch Ferencné, Fehérváry Gézané, Fözmayer Lajosné, Fangler Mihályné, Fischer Lászlóné, Parkas Lászlóné, Gállos Kristórné (Jákta), Gernya Lászlóné, Gózonny Lászlóné, Guttman Lajosné (Alsó-Lendva), Hajmásy Gyulané, Hangy Gézané, dr. Hary Istvánné, özv. Hidegh Józsefné, Horváth Jenóné, Hrabovszky Flóriné, Koller Jánosné (Pápa), Kovács Karolyné, Lányi Kálmánné, dr. Mangin Karolyné, Markovics Sándorné, Nagy Lajosné, Orosz Pálné (Boncodföld), Pöchner Józsefné, Rozenberg Sándorné, dr. Ruzsicska Kálmánné, Schmidt Józsefné, Skublies Imréné, Skublies Jenóné, Skublies Zsigmondné, özv. Sturm Györgyné, Svastits Benóné, Szávost Kálmánné, Trsztyánszky Ödönné, Udvardy Ignácné, Udvardy Vincéné, — Arvay N. (Lukaf) Bajomy nővérek, Erhard Mariska, Parkas Lujza, Guoth nővérek, Guttman N., Hary Emilia, (N-Apát), Hochreiter Jolán (Keszthely), Hrabovszky Irma, Izmay Mariska, Koller Ilonka, (Pápa), Kovács Izabella, Mohai Róza, Müller Mariska, Nagy Anna, Pochner Emma, Schleiminger Ernesztin, Skublies nővérek, Svastits Zseni, Sziládvits Mariska, Udvardy Fánka, Vogler Szlava urhölgyek. — Felülfizettek: Gernya László, Handler István, 3—3 fr., Paukovich György, Schütz Sándor, Fangler Mihály, Kummer Gyula, dr. Czinder István, Balaton József, 2—2 fr., Házky Kálmán 1 frt 50 kr., Rozenberg Henriette, Németh Béla, Klossovszky Ernő, Szigethy Antal, Stern Miksa. 1—1 fr., N. N., 70 kr. Breisach Sámuel 60 kr., Vörös Gyula, Graner Géza, N. N., 50 kr. — Az összes bevétel volt 226 fr., melyből a 126 fr., 95 kr. kiadást levonván, maradt tiszta jövedelem 99 frt 05 kr. A felülfizetéseket köszönetét fejezi ki a rendezőség.

Köszönet nyilvánítás. A zalaegerszegi polgári és középkereskedelmi iskola ifjúsági segélyegyletének hangversenyén közreműködött Pochner Emma kisasszonynak, Gaál László, Gernya László, Jeger István, Kiss Lajos, Réthy Gábor és Scheiner Gyula uraknak szíves fáradozásukért az intézet nevében hálás köszönetet fejezi ki Udvardy Ignác polgár- és középkereskedelmi iskolai igazgató.

Petőfi-estély. A zalaegerszegi iparos ifjak önképző és betegsegélyző egyesülete pénztára javára Balassa Benóné urnó, Markó Karolin k. a., Réthy Gábor tanár és Schill Imre kántor urak szíves közreműködésével 1890. évi márczius hó 15-én a kereskedelmi kör helyiségében (Zöldfa vendéglő) tánevigalommal egybekötött Petőfi estélyt rendez a következő műsorommal: 1. „Zengjen a dal...” Zsaskovszky S.-től, Schill Imre karnagy személyes vezetés alatt éneklé az egyesületi dalkör. 2. „A hazáról.” Költemény Petőfítől, szavalja Heigly István ur. 2. Népdalok Petőfítől, éneklé Markó Karolin k. a. 4. Emlékezet Petőfira. Alkalmi beszéd, írta és előadja Réthy Gábor egyesületi titkár ur. 5. „Égy gondolat bánt engemet.” Költemény Petőfítől, szavalja Keszty Ferenc ur. 6. „Az árva leány” költemény Petőfítől, szava ja Balassa Benóné urnó. 7. Népdalok Petőfítől, éneklé Markó Karolin k. a. Belépti díj: személyleg 60 kr., családjegy 1 frt 50 kr. Kezdet 7 és fél órakor. Jegyek válthatók este 6 órától a pénztárnál. — Felülfizettek köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Az estélyen Horváth József kitűnő zenekara fog közreműködni.

Gyászír. Vettük a következő gyászjelentést: Jaáki Tóth Mária és férje Hérics Tóth János jogtudor, a soproni kir. törvényszék elnöke, a maguk és gyermekeik: Lajos, Jenő, és Jolán, valamint rokonai nevében mély fájdalommal jelentik forrón szeretett édes atyja, ipa és fogadó atyja, nagyatyjuk, illetve Jaáki Tóth Lajos ügyvéd urnak Zalamegye törvényhatósági bizottsága és Nagy-Kanizsa város képviselőtestületi tagjának, a nagy-kanizsai takarékpénztár igazgatója elnökének és az első magyar általános biztosító társaság nagy kanizsai főigényőksége képviselőjének f. é. február hó 17. napján éjjeli 11 órakor, életének 74. ügyvédkedésének 50. évében hosszas és súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hült tetemei f. hó 19. napján d. u. 12.5 órakor fognak saját házában beszenteltetve, s a helybeli családi sírboltba örök nyugalomra tetetni. Az engesztelő szent-mise áldozat f. hó 20. napján d. e. 9 órakor fognak a szent-Ferenc-réti atyák helybeli templomában a Mindenhatóknak bemutatni. Nagy-Kanizsán, 1890. február hó 18. napján. Áldás és béke lengjen sírja fölött.

A nagy-kanizsai casino f. hó 15-én kitűnő sikerrel theatestélyt rendezett. A táncot rögtönzött hangverseny előzte meg, melyen nagyobb részt idegenek vettek részt. A hangversenyt Martontalvy Armin ír nyitotta meg, egy orosz gavotteal és azután Lisztnek egy rhapsodiáját játszotta eleganciával és szép technikával; a közönség tapadva eleget téve, még egy Chopin Balladát adott reá, továbbá Hübsch Helena k. a. Bécsből egy duettet énekelte Ollopp Imrével, Hübsch k. a. a bécsi conservatoriumot végezte, gyönyörű hangjával elragadta a közönséget — úgy, hogy még ráadásul 2 magyar népdalt adott, melyeket szép magyarsággal és ritmussal énekelte, dr. Rotschild Samuné magyar népdalokat énekelte a nála megszokott ügyességgel, továbbá Ollopp Imre urral német coupletát énekelte a közönség nagy mulattatására. Weiss Róza k. a. Széchy Bál után című monológiát szép magyarsággal és ügyes mimikával adta elő. Az estélyen jelen volt országgyűlési képviselő Beksits Gusztáv 2 ifjakori költeményét adta elő, melyeket a közönség nagyon megtapsolt. A táncban 36 pár vett részt, a mulatság reggel 6 órakor végződött. A híres orosz társulat fog 28-án hangversenyt rendezni. Jegyek 3, 2, 1 frt 50 kr. és 1 frtért kaphatók.

Reischl Venczell, Keszthely város birájt f. hó 18-án azon ritka alkalomból, hogy 30. évi közházat bírő működését megkezdé, polgártársai lelkes ovációban részesítették. A közszertetben álló ritka férfiú, kit ezelőtt 4 évvel 6 felsége az arany érdemkereszttel tüntetett ki, meghatva fogadta és köszönte meg a szeretetnek és bizalomnak meleg nyilvánulásait.

A zala-szt-gróthi hangversenyt — melyet a nőegylet a kisdudóvá javára rendezett s melynek lefolyása lapunk tárcarovatában található — reggelig tartó táncmulatság követte. A minden tekintetben sikerült mulatságról két közleményt is kaptunk. A később érkezett kénytelenek voltunk mellőzni, azonban közüljükből a jelen volt urhölgyek névsorát: Brosch Flóra (Baltavár), Berger Tini, Bogay Irén (Sármellék), Holy Anna, Hofman Berta, Imberg Frida (Nándor major), Klász nővérek (Szalapa), Krem Vilma, Krasznay Anna, Kiszling Tera, Morgenstern Lina, Mayer Irma (Zalabér), Nunkovich Vilma (Gétye), Pranger Malvin, Szabó Ilona (Zalabér), Totola Ilona, Zathureczky Margit; — Bogay Jánosné (Sármellék), Berger Jánosné, Betty Péterné, Botka Jánosné (Z-Ujtal), lovag Brosch Jánosné (Baltavár), Deák Jósikáné, Glazer Gyulané, Glazer Józsefné, Haydn Sándorné (Andráshida), Krasznay Gáborné (Tapolca), Krem Rezsóné, Kiszling Samuné, Kozáry Aurelne (Zalabér), Korein Józsefné, Losonczy Árpádné, Mehr Mórné, Morgenstern Ignácné, Morgenstern Henrikné, Nagy Lászlóné (Andráshida), Nunkovich Vilmosné (Gétye), Németh Zsigmondné, Pirkner Lászlóné (Tölcsény), Pranger Györgyné, Reisch Gyulané (Szt-Gothárd), Rimmer Lajosné (Szt-László), Szics Imréné, Totola Józsefné, Zathureczky Mártonné, Zathureczky Gézané (Csempesz), Zathureczky Zsigáné (Igricze). Felülfizettek: Walderecse Alfred gróf porostábornoki főnök és neje (Berlin) 30 márká, Luisa Dunaresg Nerkins Moris Hunt (Berlin) 33 márká, Miss Bowler (Amerika) 20 márká, Mst. Phelps északamerikai államok berlini nagykövete (Berlin) 20 márká, Harkányi Károly és neje (Budapest) 15 frt, Baronyi testvérek (Budapest) 10 frt, özv. gróf Battyányi Gedóné (Kustány) 10 frt, Kolb Károly és családja (Bécs) 5 frt, Eichberg József, Zathureczky Géza, Zathureczky Zsigmond (Igricze) 4—4 frt, Klász nővérek (Szalapa), Petrácsék Ignác (Z-Koppány), Szalay László (Sümeg), N. N., 3—3 frt, Brenner Ernő, Krasznay Gábor (Tapolca), Moor János, Nagy László (Jánosida), Réthy Gyula (Türje), Simon Ferencné (Mihályfa), Szalmassy Ferencné (Lesenceze-Tomaj), Virius Vince (Lesenceze-Tomaj), Zathureczky Márton (Zsigmondház) 2—2 frt, Kublin János 1 frt 50 kr., Mészáros Flórián (Zalabér) 1 frt 50 kr., Rezsőly György (Türje), Rigó Zsigmond (Kéthely), Rosenberg Bernát, Takács József (Pakod), id. Tavasz János, Zloha Pál 1—1 frt, Pranger György 60 kr., Berényi Géza, Darnay Kálmán (Sümegh), Eöry István, Hittig Árpád, Kautman N. (Sümegh), Kublin Ernő, Dr. Misuer Antal, Neuman Mór, Nikl Ferenc, Steiner Dávid, Steiner N., Stern Ignác, Szabó Károly (Türje) 50—50 kr., Felner József, Fülöp Zsigmond, Kluger Sámuel, Heffler Ferenc (Türje), Policzer Mór, N. N., N. N., 30—30 kr., Partenschlager Lajos 20 kr. A tiszta jövedelem 204 frt. A nőegylet ez uton fejezi ki hálás köszönetét úgy a felülfizetőknek kegyes adományukért, valamint a hangversenyen közreműködötteknek és a rendezőségnek szíves fáradozásukért.

Esküvő. Fitos Márton földbírtokos és megyei árvaszéki jegyző folyó hó 16-án esküdött örök hűséget Skublies Zseni kisasszonynak, néhai id. Skublies László kedves leányának.

A zalaegerszegi kisdudóvá választmányának f. hó 19-én tartott ülésén Szalay Ferenc pénztárnok beterjesztette a lefolyt évről vezetett számadását, mely

megvizsgáltatván, helyesnek találtott és a választmány a pénztárnoknak jegyzőkönyvileg fejezte ki elismerését és köszönetét. Ugyanezen alkalomból az óvoda vagyona a házon kívül, melyben jelenleg az óvoda van, járadék- és magán kötelezvényekben 11938 frt 63 kr., pénzkészlet 655 frt 86 kr. s így összesen 12.594 frt 49 kr.

Halálozás. Götz Ferenc, Keszthely város érdemes közpénztárosa, f. hó 19-én 73 éves korában meghalt. — Halálhírét kintittek a városházára a gyászlobogót.

Gyászír. Vettük a következő gyászjelentést: Simonffy István városi ellenőr, ügy gyermeke: Simonffy Lajos, továbbá a megboldogult apósa: Simonffy Ferenc és neje Kovács Anna, nagybátyja: Kónya Ferenc és neje Vaty Rozália a maguk, úgy a széleskörű rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel jelentik felejtethetetlen neje, édes anyja, menyük, illetőleg hugoknak Simonffy Istvánné szül. Pintér Annának folyó 1890. évi február hó 17-én d. u. 2 órakor, élte 35 ik, boldog házassága 11-ik évében történt gyászos elhunytát. A boldogult hült tetemei folyó évi február hó 19-én d. u. 4 órakor fogtak a helybeli sírkertben a róm. kath. hitvallás szerinti örök nyugalomra tétetni; — az engesztelő szentmise-áldozat pedig ugyancsak február hó 20-án reggeli 1/2 8 órakor fog a helybeli plebánia templomban a megboldogult lelki üdvéért a Mindenhatóknak bemutatni. Zala Egerszeg, 1890. évi február hó 17-én. Béke lengjen porai felett!

Jóteknység. A Zala-Szent-Gróth és vidéke takarékpénztár a zala-szent-gróthi izr. szegénysorsú tanulók részére beszerzendő tankönyvekre 8 frt 33 krt volt szives adományozni, melyért az igen tisztelt igazgatóságnak hálás köszönetét nyilváníja Kluger Sámuel iskolaszéki elnök.

Társaskör Letenyén. Legközelebb megyénk e városában társaskör alakult, melynek ünnepélyes megnyitása március hó 1-én lesz. A társaskör tisztviselőit következőleg választotta meg: Thassy Lajos elnök, Tamás Ádám alelnök, Freytag Géza titkár, dr. Csempe Kálmán háznagy, Venszky Lajos pénztárnok, Tóth Sándor könyvtárnok. Választmányi tagok: Filipich János, Málics János, Schmidh János, Zakál Gyula, Aradi Alajos. Póttagok: Tamás Sándor és Novák Menyhért. Számvizsgálók: Pher Alajos, Récei Sándor. Az alapszabályok egybeállítására dr. Csempe Kálmán, Málics János, Freytag Géza, Tóth Sándor és Zakál Gyula tagokból álló bizottság küldetett ki.

A zalamegyei községi- és körjegyzők egylete f. hó 22-én Zala-Egerszegen a városház tanácstermében Csirke Iván egyleti elnök elnöklése alatt rendkívüli közgyűlést tartott. Elnök üdvözlővén a megjelenteket, sajnálatának adott kifejezést, hogy midőn a tagokat oly közvetlenül érdeklő ügy képezi a közgyűlés tárgyát, mégis oly kevesen jelentek meg azon. Bejelenté egyúttal, hogy Horváth Gyula egyleti főjegyző és Scholz egyleti pénztárnok elmaradásukat kimentették. A jegyzőkönyv vezetésére Starzsinsky György egyleti jegyzőt kérte fel az elnök s ezután Erőss, mint előadó, felolvasta a községi közigazgatás államosítása s a községi jegyzők kinevezése tárgyában az országos központi egylet által kiküldött bizottság által készített emlékiratot, melynek tételit pontonként vitatták meg. A nagy gonddal, kiváló szakértelemmel és éles körültekintéssel készített terjedelmes emlékiratban foglaltakat a közgyűlés magáévá tette: ama módosítással, hogy a községi jegyzők kellő phisikai időhiányában az adóvégrehajtástól felmentessenek s az állami végrehajtók teljesítenek úgy az állami adók, mint a községi pótlékok végrehajtását, továbbá az emlékiratnak a vásárokról vonatkozó részénél azon óhaj nyilváníttatott, hogy a vásári bíráskodási jog is a községekre ruháztassék. A közgyűlés ezen határozatával jegyzőkönyvi kivonatanban az országos községi jegyzőegylet választmányára értesítették. Előterjesztetett a baranyamegyei jegyzőegylet indítványa, hogy a jegyzői képesítés ne csak azon vármegyére, melyben az szerzett, hanem egyúttal az ország minden vármegyéjére hatályos legyen. A közgyűlés az indítványt egyhangúlag elfogadta s ez ügyben a szükséges további lépések megtételére céljából az országos jegyzőegyletet megkeresi. — A szathmármegyei jegyzőegylet azon indítványát, hogy a jegyzők országos temetkezési alapot létesítsenek, a közgyűlés nagyon is üdvösként tartotta, de tekintve a nagy nehézséget, melybe az eszme kivitele ütközik, az indítványt nem fogadta el. Ugyancsak a szathmármegyei jegyzői egylet indítványozta a kellő lépések megtételét az irányban, hogy a községi jegyzők adója is annak elbírálásánál, hogy virilista képviselők lehetnek-e, kétszeresen számítassék. A közgyűlés az indítványt elfogadta s ez érdeemben az országos jegyzőegyletet megkeresi. — Végül a tett kérdésre elnök tudatja a közgyűléssel, hogy a módosított alapszabályok még szentesítést nem nyervén, nem a képviselők rendszer alapján, hanem egyenként hívta meg a tagokat a közgyűlésre; mihielyt az alapszabályok szentesítést nyernek, a keszthelyi közgyűlés határozatához képest a közgyűlésekre való meghívást a képviselők rendszer alapján eszközöndi. — A napi rend kimerítve lévén, elnök köszönetét fejezte ki a városi tanácsnak a terem szives átengedéseért s megköszönve a tagok türelmét, a közgyűlést bezárta.

Hymen. Kóbor István szombathelyi kereskedő f. hó 17-én tartá Keszthelyen esküvőjét *Erlích Hermin* kisaszonnyal, pölöskei póstamesterrel.

Regálé váltás. Városunk regálé váltásának tárgyalása f. hó 18-án volt. Mint értesültünk, a kincstár képviselője 102.465 frt 80 kr. váltás összegét ígért be. A tárgyaláson városunkat Kovács Károly polgármester képviselte, aki e váltás összegét a képviselőtestület legközelebbi ülése elé fogja terjeszteni.

Az influenza Zala-Szántón a szegény földmivelő népet sanyargatja most. Már több halálesetet is idézett elő az influenza. De azért nem kell ám orvos a z-szántóiaknak!

A keszthelyi takarékpénztár részvény-társulat 20. évi rendes közgyűlést február hó 15-én tartotta meg Skublics Gyula elnöklése alatt. Beck Sándor igazgató huszad ízben adott számot és jelentést a takarékpénztár működésének eredményéről; ez alkalommal az auyagiakon kívül első sorban az érzelmek kifejezésének is tért engedett. Husz év hosszú idő egy társulat működésében s ily pályafutás után érdemes hátra és körül tekinteni. Ezelőtt 20 évvel szerényen kezdte meg ez intézet működését s ma 20 évi működés után elmondhatja, hogy nemcsak nemzetgazdasági, hanem ethikai feladatot is teljesített. Elismert tény, hogy Keszthely és vidéke lakóinak anyagi helyzete a takarékpénztár működése által nagy mérvben javult, a bírói végrehajtások és árverések a legesekélyebb mértékre szállottak le s ez a keszthelyi takarékpénztár érdeme! A lefolyt üzleti évben az intézet üzletének minden kiágazásában tetemes emelkedés történt és pedig a betétek 133,237 frt 82 krral, a váltótárca 45,555 frt 12 krral, a kézi zálogok 611 frttal, a jelzálogi kölcsönök 13,163 frt 50 krral emelkedett az előző üzletévhez képest. Az összes forgalom 4.120,342 frtra rugott, az emelkedés 493,058 frtot tesz ki, ellenben az üzleti költségek 102 frttal kevesbedtek. Tiszta nyeresemény a lefolyt évben 8196 frt 06 kr. Ezen összeg felosztására vonatkozólag az igazgatóság javaslatára a közgyűlés elfogadta, hogy osztalék címén 300 drb részvényre a 15 frtjával 4500 frt, tartalékalaphoz 1000 frt, jótékonycélokra 500 frt, átvitel az 1890. üzletévre 196 frt 06 kr. adassék ki, illetőleg fizetessék ki. A jótékonycélokra szánt 500 frtból a keszthelyi szegényeknek 60 frt, az elemi isk. szegény tanulók felruházására 30 frt, kórházra 25 frt, tüdőző egyeletnek 15 frt, nőegyletnek 15 frt, polgári iskolai segélyegyletnek 5 frt, felső leányiskolának tanszerekre 5 frt, a keszthelyi szepítő egyesületnek utca öntözési célokra 300 frt szavaztatott meg. Felügyelő bizottsági tagokká újra 3 évre Bogay Máté, Hoffman Soma és Weisz A. választottak. Az igazgatóságba Buchberger G. Csák A., dr. Dunszt Ferenc, Klein L., Poláček M., iij. Reischl V., dr. Singer B., Wünsch F., Unterberger F. és Hoffman Mór választottak. Beck Sándor igazgatónak lankadatlan buzgalmaért elismerés és köszönet szavaztatott.

Baleset. Kampics József szent-gróthi téglavetőnek öt éves kis leánya f. hó 13-án a még izzó tégláégető kemencébe esett s ott oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy dacára a gyorsan foganatosított orvosi gyógykezelésnek, pár nap múlva meghalt. A szülők ellen a hatóság a vizsgálatot megindította.

Szerencsétlenség. Rohonci József túske-szt-péteri lakos, 18 éves nőten, az ottani, ujonan épített turbinás víziműmunkáinak, folyó hó 14-én egy működésben levő malomhengerbe nyult, hogy a forgás gyorsaságát észlelje; — a henger ujjait magával ragadta s bal kezé mutató s közép ujját a szó szoros értelmében összelapította.

Marhabetegség. Zala-Szent-Gróton az ottani urodalom ökrei közül 21 db. ragályos száj s körömfájás járványban megbetegedett, ennél fogva a szarvas marhakkal való közlekedés s a heti sertés vásár betiltatott.

Labát törte a ledölt fa. Szali József 40 éves kiscsörgő földműves f. hó 17-én az erdőn fát vágott le, az egyik fa oly szerencsétlenül esett rá, hogy bal lábát teljesen eltörte.

Vasuti menetrend. *Szent-Ivánról N.-Kanisza felé* indul 5 óra 56 percekkel reggel (vegyes vonat), 12 óra 1 percekkel délután, 8 óra 55 percekkel este, 2 óra 45 percekkel éjjel. *Szombathely felé* indul 8 óra 28 percekkel reggel, 3 óra 32 percekkel délután, 1 óra 48 percekkel éjjel.

(Jokai Mór a „Pesti Hírlap“-ban.) Nagynevű írónk, kitől a „Pesti Hírlap“ február 2-iki száma „A kajmános hölgy“ cím alatt közölt kitérő humorisztikus tárcát, ezúttal sürűben fogja ezt a kiválóan népszerű lapot dolgozataival fölkeresni, részint egyéb tárcaközleményekkel. A nagynevű új munkatársához méltán szerencsét kívánhat magának a „Pesti Hírlap“ és olvasóközönsége. A lap regényesarnokában most kezdődött „Furesa adományok“ cím alatt Hugh Conway angol írónak egy rendkívül érdekesítő regénye. Midőn t. olvasóink figyelmét felhívjuk ezekre, egyúttal megjegyezzük, hogy a „Pesti Hírlap“ kiadóhivatala (Budapest, Nándor-utca 7.) egy levelező lapon nyilváníttatott óhajra mindenkinek szivesen küld egész hétig mutatónyomtatványokat, ingyen és bérmentve. A lap előfizetési ára különben egy hónapra 1 frt 20 kr.

Az utolsó szerelem. Ohnet György legújabb regénye, mely Singer és Wolner Egyetemes regénytárában mint az V. évfolyam 8. és 9. kötete most jelent meg, a kitérő francia szerző egyik legkiválóbb alkotása, ha ugyan egész határozottsággal nem mondjuk, hogy a legjeesebb. Ez a regény hatalmas dráma, az emberi szenvedélyek összeütközéséből eredő nagy küzdelem, a mely első jelenetéből az utolsóig folyton érdeklődés, várakozás, izgalom között tart, mint egy előtűnk lejátszó tragédia. Lélektani mélység, az alakok eleven kidomborítása, erő és báj az előadásban, az érdekesség mesteri fokozása, — ezek a mű kiváló tulajdonságai. Ohnet önmagát multa felül benne. Ennyi mozgalmos életet, ily csodálatos emberiség teret, ily maragadó igazságot még nem irt egy regénybe sem, s főképp a mese-szövevény művészetét nem csillogtatta ennyire. — A vásonba kötött két kötet ára 1 frt

Hólyagbetegségek.
A hólyagbántalmak nagyon általánosak, az embernek a legkímósabb fájdalmakat okozzák s úgy testi, mint szellemi rongálást eredményeznek.
E betegségek nagyon makacs természetűek és egy betegségnél sem oly eredménytelen az általános gyógykezelés, mint épen ennél.

Mindazonáltal leghathatósabb szer a legmakacsabb hólyagbántalmaknál is a *Warner-féle Safe-Cure*, mely a vesék természetes működését helyreállítja, a gyuladást okozó savak lerakódását eltávolítja, szóval az ezen betegséggel járó kínos fájdalmaktól a beteget megszabadítja.

Hanzély Ferenc ur Pozsonyból írja: „Már több mint egy éve szenvedek szakadatlanul a legnagyobb mérvű oldalszurásokban s kimondhatlan fájdalmat éreztem a lapockám alatt, amelyhez utóbb igen súlyos hólyagkatarus járult. Különböző kísérleteket tettem ezen kínos helyzet enyhítése illetve megszüntetése céljából, azonban minden kísérletem eredménytelen volt.

Egy szerencsés véletlen folytán tíz hónappal ezelőtt figyelmessé tettek a *Warner-féle Safe-Cure* ra és alig kezdtem meg a harmadik palackot használni, midőn a már is a fent birt fájdalmak megszűntek és már nyolc hónapja, hogy azoktól szerencsésen megszabadultam.

Nem kevésbé kitűnő hatásuaknak találtattak a *Warner-féle Safe labdacok* a széklet rendbehozására. Ezen gyógyszer minden, hasonló betegségekben szenvedőnek a legjobb ismeretem szerint a legmelegebben ajánlhatom.

A *Warner-féle Safe Cure* palackokként 2 forintjával kapható minden ismert gyógyszerárban. Főraktárak: a „Meváltóhoz“ címzett gyógyszerár Pozsonyban és Török József gyógyszerár Budapesten.

Weise Seidenstoffe von 60 kr.

bis fl. 11.45 p. Meter — glatt und gemustert (ca. 150 versch. Qual.) — vers. roben und stückweise porto und zollfrei das Fabrik-Dépót. **G. Hennberg** (K. u. K. Hoflieferant), Zürich Muster umgebend. Briefe kosten 10 kr. Porto.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Hirdetések.

2544/1889. sz.

Árverési hirdetmény.

A sümegi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **zala-egerszegi kir. ügyész-ség** által képviselt **m. kir. államkincstár** végrehajtónak **Halasz Mihály** törjei végrehajtást szenvedő elleni 274 frt 30 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a sümegi kir. járásbírósa területén levő, Törje község határában fekvő, a törjei 912. sz. tjkönyvben a I. 89. hrsz. alatt Halasz Mihály és Halasz Terezia tulajdonul felvett házra 130 trtban, a a törjei 78. sz. tjkvben a I. 789. b. hrsz. alatt felvett ingatlanok Halasz Mihály osztatlan állapotban levő illetőségét képező egy negyed részére 121 trtban ezenen megállapított kiküldési árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **május hó 6-ik napján d. e. 9 órakor** Törje község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alul is eladtni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% át vagyis 19 trtot illetve 12 frt 10 kr. készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett ártolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Sümegen, 1890. évi január hó 18-ik napján.

A kir. bíróság mint telekkönyvi hatósága.

Rutics
kir. albiró



Reissenzahn Antal

gazd. gépgyára

Budapest, váci körút 80.

Sorvetőgépek

az igen t. **gazdaközönség** különös figyelmébe ajánlom kitérő minőségű **Hungaria és Patria vetőgépeimet** legújabb szerkezetben. Továbbá egyetemes és mélyszántó **acélekéimemet**, valamint **összes gazdasági gépeimet**, legjobb kivitelben eredeti gyári áron.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Megbízható képviselőik kerestetnek.

Pályázati hirdetmény.

Nagy-Kanizsa rend. tanácsu városban
a városi rendőr-kapitányi állásra,

melylyel évi 1200 frt javadalmazás jár, — pályázat hirdettetik.

Felhivatnak mindazok, kik a fenti állásra pályázni kívánnak, hogy szabályszerű bélyeggel ellátott és az 1883. évi I-ső t.-cikkben meghatározott képesíttségüket igazoló okmányokkal felszerelendő kérvényüket **folyó évi márczius hó 10-ig** a mennyiben szolgálatban vannak, előljáró hatóságuk útján, különben pedig közvetlenül Zalavármegye főispánja Svastits Benó ur Óméltóságához intézve, alulírotthoz nyujtsák be, mert a később beérkezett folyamodványok nem fognak figyelembe vétetni.

Zala-Egerszeg, 1890. február 15-én.

Csertán Károly sk.,
Zalavármegye alispánja.

„EGYETÉRTÉS“

Huszonnegyedik évfolyam.
Legnagyobb politikai napilap.
Megjelen minden nap, hétfőn és ünnepek után is.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra	1 frt 80 kr.
Három hónapra	5 „
Hat hónapra	10 „
Egész évre	20 „

Előfizetések bármely naptól kezdve teljesíthetők s legcélszerűbben postautalvánnyal Budapestre, az „Egyetértés“ kiadóhivatalába (Kecskeméti utca 6. sz.) küldendők.

476. v. 1889. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíró 94 számú végzése által **Löwy József** bécsi lakos végrehajtató javára **Bergstein Herman** salomvári lakos ellen 336 frt 20 kr. tőke, ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával lefoglalt és 720 frtra becsült szarvas marhákból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Salomvárt leendő eszközésére **1890-ik év márczius hó 13-ik napjának délelőtti 10 óra** batáridőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegen, 1890-ik évi február hó 6. napján.

Nagy Sándor
kir. bírósági végrehajtó.

MÁGVÁK.

SZÁVOSZT ALPHONS
magkereskedése és gazdasági cikkei üzlete
Budapest, V., Arany János-utca II.
tudja a n. é. gazda és kertészek közt, hogy január hó 1-ével
konyhakerti és virágmag-üzlet osztályát
a mintha egészen friss, faj azonos
here, fű, répa, konyhakerti
és virágmagvakkal
dusán felszerelt rakatárda.
Aranyjegyeket kívánatra bérmentve küldök.

Rövid használat után megbecsülhetlen mint fogtisztító szer.

Uj amerikai
GLICERIN-FOG-CRÈME
(hatóságilag megvizsgált)

KALODONT

F. A. Sarg's Sohn és Ta
cs. kir. udvari szállítók Bécsben.

Kapható a gyógyszerárakban és illatszer árukereskedésében, 1 drb. 35 kr. **Zala-Egerszegen:** Rosenthal Ignác és fia, Weisz Jónás unokaöccse, Rícher Gyula és Boschán Emil urak kereskedésében.

317/ni. 1890.

Pályázati hirdetmény.

Zalavármegye árvászekénél a gyámpénztári tartalékalap kamatjövödelmének terhére

évi 600 frt fizetéssel és 200 frt lakpénzzel

egy főispáni kinevezéssel betöltendő

ideiglenes aljegyzői állásra

pályázat hirdettetik. — Felhivatnak mindazok, kik a fenti állásra pályázni kívánnak, hogy szabályszerű bélyeggel ellátott, életkorukat, erkölcsi magaviseletüket, eddigi alkalmaztatásukat igazoló és képesíttségükre vonatkozólag az 1883. évi I-ső t.-c. rendelkezéseinek megfelelő hiteles okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket **folyó évi márczius hó 10-ig** a mennyiben szolgálatban vannak, előljáró hatóságuk útján, különben pedig közvetlenül Zalavármegye főispánja Svastits Benó ur Óméltóságához intézve, alulírotthoz nyujtsák be, mert a később beérkezett folyamodványok nem fognak figyelembe vétetni.

Zala-Egerszeg, 1890. február 15-én.

Csertán Károly sk.,
Zalavármegye alispánja.

!!! A ki nem tudja, !!!

hogy a sok hirdetett gyógyszer közül melyik felelne meg leginkább betegségének, az kérje azonnal levelező-lapon Richter kiadóintézetétől Lipcseben, a képekkel ellátott „A Betegbarát“ című könyvesköt. A hozzá nyomatott hírlapokat bizonyítják, hogy a művecskében foglalt jó tanácsok követése által, nem csak ezren-meg-ezren elkerülték a haszontalan pénzkidrást, hanem még a **vágyva-vágyott gyógyulást** is hamar megtalálták. A könyv **ingyen** küldetik meg.

Arverési hirdetmény.

A tapolcai kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a veszprémi takarékpénztár végrehajtónak **Illes Janos** és neje végrehajtást szenvedők elleni 500 frt tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék (a tapolcai kir. járásbíró) területén fekvő, a badaconsy-tomaji 469 számú tjkvben 7 974. hrsz. a. Illes Janos és neje Rác Anna nevén álló pincés szállóra 950 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az utóajánlati árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1890. évi márczius hó 20-ik napján d. e. 10 órakor** Badaconsy-Tomaj község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi 60. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. k. igazságügy-ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. évi 60. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolezán, 1889. évi szeptember hó 10.

A kir. jbiróság tkvi. hatósága.

Strausz
kir. aljbiró

305/1890. sz.

Hirdetmény.

A nagyméltóságú magyar kir. vallás és közoktatási ministerium az 1889. évi december hó 24-én kelt 33875/1888. számú rendeletével a **csáktornyai állami tanítóképezde torna-csarnokának** építését 6712 frt 83 kr. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkálat foganatosításának biztosítása céljából az **1890-ik évi márczius hó 3-ik napjának délelőtti 10 órájára a zalavármegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás** hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó s a részletes feltételekben előírt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitzított nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Kelt Zala-Egerszegen, 1890. január hó 17.

Dr. Ruzsieska Kálmán sk.,
kir. tanfelügyelő.

PSEHOFER J.-féle

Gyógyszertár Bécsben

Singerstrasse 15. szám. „Zum goldenen Reichsapfel“.

Vértisztító labdacok ez előtt egyetemes labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csak egyenlő sok oly betegség létezik, melyben a labdacok hatásukat fényesen bebizonyították. — Évtizedek óta ezen labdacok általában igen el vannak terjedve, szantalan orvos rendel az s alig akad család, melyben ezen kitűnő háziszertől ne volna egy kis készlet.
1 doboz 15 labdaessel 21 kr., 1 tekercs 6 dobozzal 1 frt 5 kr., bérmentelen utánvét mellett megküldéssel 1 frt 10 kr.

A pénz előleges beküldése mellett, bérmentes megküldéssel, egy tekercs labdac 1 frt 25 kr., 2 tekercs 2 frt 30 kr., 3 tekercs 3 frt 35 kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr., 5 tekercs 5 frt 20 kr., 10 tekercs 9 frt 20 kr. (1 tekercsnek kevesebb nem küldetik szét.)

Kéretik határozottan Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat kérni s arra ügyelni, hogy a dobozok tetején levő felírás minden dobozon a használati utasításban látható Pserhofer J. névalírással el legyen látva és pedig = veres = nyomásban.

Fagy-balzsam, PSEHOFER J.-től 1 tégely 40 kr., bérmentes megküldéssel 65 kr.
Keskenyutifü-nedv, hurut, rekedtség, görösköhögés stb. ellen 1 palack 50 kr.
Amerikai köszvény-kenőcs, 1 frt 20 kr.
Por lábizzadás ellen, Egy doboz ára 50 kr., bérmentes megküldéssel 75 kr.
Golyva-balzsam, 1 üvege 40 kr., bérmentes megküldéssel 65 kr.
Élet-essencia (prágai cseppek), megromlott gyomor, rossz emésztés ellen. Egy üvege 22 kr.

Az itt felsorolt készítményeken kívül, valamennyi az ausztriai lapokban hirdetett bel- és külföldi gyógyászati különlegesség készleten tartatik, s minden, esetleg kívánatra pontosan s legújantnyosabban beszerezettik.

Postai küldemények az összeg beküldése, nagyobb megrendeléseknél utánvétel mellett a leggyorsabban eszközöltetnek. A pénz előleges beküldése mellett (legcélszerűbben postautalvány mellett) a vételdíj sokkal kevesebbe kerül, mint az utánvétel mellett való küldésnél.